

世界龍舟錦標賽 昆明開賽



中國隊在頒獎儀式上領獎。主辦方供图

香港文匯報訊(記者張聰北京報道)作為世界最高水平的龍舟賽事,日前,國際龍舟聯合會第十三屆世界龍舟錦標賽在昆明正式開幕,來自24個國家和地區代表隊的2800餘名龍舟高手報名參賽。首日比賽,22人標準龍舟2000米、12人小龍舟2000米各組別決賽全部打響,共產生22塊金牌。中國隊參加了全部6場精英組決賽及5場老將組決賽,取得了5金2銀3銅的成績。

加拿大隊成首日大贏家

在首日比賽中,共產生22塊金牌。中國隊參加了全部6場精英組決賽及5場老將組決賽,取得了5金2銀3銅的成績。此外,加拿大隊在本次世錦賽首日比賽上一舉創造了9金3銀2銅的佳績,彰顯了在2000米項目上的絕對優勢。加拿大隊老將組的Joanne在賽後接受採訪時表示,非常享受這樣的比賽,「我認為全隊表現都令人滿意,考慮到昆明的海拔要比加拿大高,我們在賽前開展了很多戰術會議,仔細地部署了備戰計劃。」

世巡賽環廣西鳴槍 加維利亞奪首站桂冠



環廣西鳴槍開賽。視覺中國提供

香港文匯報訊(記者曾廣西報道)昨日,作為世界最高級別的公路單車賽事之一的「2017格力-環廣西公路自行車(單車)世界巡迴賽」(以下簡稱「環廣西」)在廣西北海鳴槍開賽。據悉,作為UCI年度收官之戰,天空車隊(英國)、巴林美利達車隊(巴林)、BMC車隊(美國)等來自全球的18支車隊齊聚廣西。當天比賽最後衝刺階段,加維利亞憑藉一個漂亮的內切完成反超獲得了首站北海賽段的冠軍。

記者了解到,「環廣西」揭幕戰北海賽段為城市繞圈賽,總長107.4公里,設有2個爬坡點及3個衝刺點,本賽段以海灘公園為起點,途徑北海園博園、高德港大橋、冠頭嶺公園等北海知名景點。

據悉,參加本次「環廣西」的國際頂尖車手有126名,其中包括今年的環法衝刺王馬修斯、2017環意爬坡王蘭達、新晉環意衝刺王加維利亞等。特別值得一提的是,中國車手王美銀也身披巴林美利達車隊戰袍,作為本屆比賽唯一的本土戰將登上「環廣西」的賽場。

短訊

鄭錦興棄母會落戶遊協

前本港東方龍獅籃球隊前鋒鄭錦興前晚在網台節目宣佈來季將會轉投遊協。32歲的鄭錦興去季一直受骨刺影響未能上陣,季中更被東方解約。鄭錦興早前指出,將會回到母會飛鷹,但前晚在網台節目中指出,最終落戶遊協。香港文匯報記者 梁啟剛

國羽男單丹麥賽全出局

昨日,2017年世界羽聯超級系列賽丹麥公開賽全面開打,中國男單遭遇重創,諶龍、石宇奇和田厚成一同在首輪輸球被淘汰,國羽男單已全軍覆沒。其中,諶龍迎戰韓國老將李炫一,李炫一以21:19先聲奪人,第二局李炫一再以22:20再勝一局,以2:0淘汰諶龍。香港文匯報記者 梁啟剛

菁英盃賽制改踢分組賽

香港足球總會昨日宣佈本地足球賽菁英盃賽程及賽制,今屆賽制改變,由過往直接淘汰賽改為先分為兩組,最終兩組頭兩名晉身淘汰賽;另外亦硬性規定需要兩名U22球員上陣,而沒有因此增加上陣的外援名額。菁英盃分組如下:A組有夢想FC、理文、和富大埔、東方龍獅、陽光元朗,B組有冠忠南區、標準流浪、傑志、富力、香港飛馬。香港文匯報記者 梁啟剛



梁文博有望袋4萬鎊滿分獎金。新華社

第三輪被篤走 宣佈未能衛冕 梁文博 第二輪再打出滿分 147

在巴斯利進行的英格蘭公開賽,衛冕冠軍梁文博第二輪與湯姆福德戰成2:3局數時,發揮出色的梁文博憑藉15個紅色球與黑色球和彩色球交相輝映入洞,完成自己職業生涯的第二桿滿分147度,也讓我們見證了他的實力。

有望獨取4萬鎊獎金

在緊張的決勝局梁文博抓住對手的失誤,以4:3贏得了比賽。這是桌球壇今季的第一桿滿分147度,也是歷史上的第132桿滿分。從上一次卓林普在中國公開賽上打出滿分後,單桿滿分的獎金隨着每一項賽事的進行一直在累積上升,如果英格蘭公開賽中再沒有人能夠交出滿分的答卷,那麼梁文博將會得到這4萬鎊的滿分獎金和2千鎊的單桿最高分獎金。

談及打出生涯第二桿滿分時的感受,梁文博回答說:「非常開心能夠贏得最後的勝利,也打出第二桿147度。今仗開始並不順利,一直處在落後狀態。但我盡量保持冷靜,做好自己的每一個環節,打好自己的比賽。在1:3落後時,我只想讓自己全神貫注在比賽上,確實也取得了很好的效果。在打入藍色球後,我感受到一點壓力,但當粉色球入袋後我覺得勝利在握了。」關於下一輪的比賽梁文博還說:「打出147度的滿分增加對比賽的自信,現在我只想專注於我下一輪的比賽。希望下一場比賽有更好的發揮,不會像這場比賽這麼被動。」

梁文博又說:「我覺得打出滿分後自己非常自信,我想繼續留在賽場,使出渾身解數去爭取勝利。還好最後沒有放棄,逆轉取得勝利,也許這就是斯諾克(桌球)的魅力所在。」去年梁文博在這裡奪冠,今年有希望衛冕嗎?梁文博對此回應稱:「我不會想最後比賽的結果,但我會盡自己最好的努力去爭取最好的結果。」

可是在第三輪比賽中,梁文博以0:4不敵同胞顏丙濤,宣佈衛冕失敗。

香港文匯報記者 梁啟剛

梁文博慶祝勝利。網上圖片



丁俊暉在比賽中。新華社

昨日,英格蘭桌球公開賽第二輪比賽全部結束,中國名將丁俊暉2:4不敵懷特飲恨出局,同時遭到淘汰的還有李行和方雄偉。另外,「火箭」奧蘇利雲和沙比等高手都在比賽中取勝順利闖入到下一輪中。

丁俊暉第二圈的對手是世界排名第28位的懷特,丁俊暉狀態低迷手感全無,比賽開始後兩人陷入拉鋸戰,爭奪中懷特連下三城拿到賽點將丁俊暉逼到了絕路,接下來的兩局丁俊暉連連打出單桿81分和86分將比分追成2:3,連救兩個賽點後丁俊暉在第六局先打進紅球但隨後交出球權,懷特單桿95分制勝,將比分定格在了4:2,丁俊暉止步第二輪。

奧蘇利雲 沙比晉級

其他場次,世界排名第一的沙比對陣排名第111位的繆爾,最終以4:1輕鬆拿下比賽晉級第三輪。「火箭」奧蘇利雲戰馬克戴維斯,同樣以4:1獲勝,也算報了今年威爾斯公開賽決賽局惜敗的一箭之仇。

香港文匯報記者 梁啟剛

加快推進體育強國建設 體壇人士撐十九大報告



港協暨奧委會副會長貝奇。資料圖片

香港文匯報訊(記者傅航)習近平日前在十九大報告中指出,要廣泛開展全民健身活動,加快推進體育強國建設,籌辦好北京冬奧和冬殘奧,有香港體育界知名人士認為,以中國過去籌辦大型運動會的經驗,國家絕對有條件辦好冬奧、冬殘奧。他們又強調,香港運動員可以用中國香港身份出外參加比賽,證明「一國兩制」的成功。

港協暨奧委會副會長貝奇表示認同:「我相信中國一定會辦得好冬奧、冬殘奧,因為很少地方分別舉行

過夏季和冬季奧運,以08年北京夏季奧運會來看,當時無論場地、服務等都是獲世界各國的好評,故此我相信中國將會舉行一屆出色、成功的冬奧會。此外,習主席亦提到全民運動,其實這是全球大勢所趨,全世界都非常重視,這樣才能令人民水平提升,亦反映國家的生活水平。」

港協暨奧委會義務副秘書長黃寶基指出,習近平把全民健身的理念載入報告內,別具歷史意義。過去數十年的改革開放,中國運動員乘舉國體制、經濟的急速發展,創造了不可



香港乒乓球總會主席余國樑(右)。資料圖片

思議的驚人成就,有效提升民族的自豪感。習主席藉體育發展健康社群,實際是強國政策的必然手段。

香港乒乓球總會主席余國樑表示:「習主席和過去一樣,再次強調『一國兩制』是成功的,就是繼續給予我們香港人信心及支持;就以體育界舉例而言,我們的運動員可以用中國香港身份出外參加比賽,就是證明『一國兩制』成功的一個好例子。」